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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda si po schválení zákona o DPH oddychla,
opozice má obavy
Viditelné ulehčení zavládlo ve
vládních řadách poté, co sněmovna přehlasovala prezidentské veto
a schválila dlouho očekávaný zákon o DPH. Premiér Vladimír Špidla
(ČSSD) i ministr financí Bohuslav Sobotka (ČSSD) jsou
přesvědčeni, že bez zákona by se významně zkomplikoval vstup
republiky do EU. Opozice ale tvrdí, že vláda jen zhoršila
postavení českých občanů a podnikatelů. Špidlův kabinet se podle
ní jen vymlouvá na Brusel, aby mohl vybírat vyšší daně.

    "Je to dobré pro Českou republiku jako pro celek, pro každého jednoho občana, pro každého
podnikatele," řekl novinářům předseda vlády. Schválení klíčového zákona je pro něj asi nejlepším
dárkem k dnešním 53. narozeninám. "Domnívám se, že je to dobrá zpráva pro náš vstup do Evropské
unie, protože nepřijetí zákona o DPH mohlo náš vstup do EU zkomplikovat," dodal Sobotka,
zodpovědný ve vládě za reformu veřejných financí.

    Také předseda lidovců Miroslav Kalousek je přesvědčen, že schválení zákona je ku prospěchu
České republiky. "Jsem spokojený s tím, jak to dopadlo," řekl novinářům. Již před hlasováním se
nechal slyšet, že i kdyby na dnešní hlasování nemohl dorazit jeho stranický kolega, zraněný ministr
zahraničí Cyril Svoboda, měla koalice v záloze jiné řešení. "Existovaly i jiné varianty k prohlasování
tohoto zákona," uvedl. Jak by koalice získala potřebný 101. hlas, ale neprozradil. Nakonec Svobodu
dopravil z brněnské nemocnice do Prahy vrtulník a přímo do jednacího sálu jej zdravotníci přivezli na
pojízdném křesle.

    Opozice nebyla výsledkem hlasování překvapena. "Důsledkem bude, že vláda vytáhne z kapes
daňových poplatníků dalších 25 miliard korun a ještě se bude vyplouvat na Evropskou unii," prohlásil
místopředseda ODS Petr Nečas. Místopředseda komunistů Jiří Dolejš míní, že vládě na přijetí zákona
a z něho vyplývajících zisků pro státní pokladnu velmi záleželo. "Udělali i tento manévr, který vypadá
velmi drasticky," připomněl komplikovaný převoz šéfa české diplomacie. Rozumnější by bylo přijetí
harmonizační novely a zásadní změny DPH se měly řešit ve větším klidu, řekl Dolejš ČTK.

    Vládní unionisté dnes znovu kritizovali prezidenta Václava Klause, který zákon o DPH odmítl
podepsat. Prezident prý podle vicepremiéra a šéfa US-DEU Petra Mareše při vetování předlohy věděl
o dlouhodobé nemoci poslance ČSSD Miloslava Vlčka, který dnes jako jediný z vládního tábora dnes
v parlamentu chyběl. "Věděl tehdy, že nás dostane do situace, kdy ten souboj není soubojem
politickým, ale je soubojem technickým, který obnáší zdravotní rizika," řekl Mareš novinářům. Klaus
ale vládním politikům z Číny vzkázal, že si za komplikace mohou sami - tak důležitý zákon zásadně
měnící daňové sazby podle něj měli předložit mnohem dříve. "Prezident v podstatě hraje aktivní
politikou spolu s opozicí nebo s konkrétní stranou," řekl ČTK místopředseda Unie svobody-DEU
František Pelc.
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